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→ Právo aktuálně

Pracovnělékařské prohlídky: co se mění (a naopak 
nemění) 

Václav Vlk
Rödl & Partner Praha

Zákon o specifických zdravotních službách a jeho 
prováděcí vyhláška rozlišují pět druhů pracovnělé-
kařských prohlídek:

– vstupní
– periodická
– mimořádná
– výstupní
– následná

Vstupní lékařské prohlídky se nemění

Oproti plánům vlády zmiňovaným na podzim loň-
ského roku zůstávají vstupní lékařské prohlídky 
beze změny. Nadále tedy budou vstupní lékařské 
prohlídky povinné pro všechny zaměstnance přijí-
mané do pracovního poměru.
	U  zaměstnanců, kteří mají být činní na 
základě dohody o  provedení práce nebo dohody 
o  pracovní činnosti, se vstupní lékařská prohlíd-
ka i napříště bude provádět jen tehdy, nepůjde-li 
o činnosti v I. nebo II. kategorii bez rizika.
	 Je ovšem pravděpodobné, že do bu-
doucna bude okruh případů, kdy se zaměstnanec 

musí podrobit vstup-
ní lékařské prohlíd-
ce, zúžen. To ovšem 
předpokládá změnu 
zákona o specifických 
zdravotních službách, 
která dosud předlože-
na nebyla.

Omezení periodických lékařských prohlídek

Nejvýznamnější změnou je jistě omezení periodic-
kých pracovnělékařských prohlídek. Od 1. ledna 
2023 již nejsou povinné pro zaměstnance v I. a II. 
kategorii prací bez profesního rizika. U zaměstnan-
ců, kde právní předpisy periodickou prohlídku nyní 

již nepředepisují, bude tato prohlídka provedena, 
pokud to budou zaměstnavatel či zaměstnanec po-
žadovat.

Změny pro řidiče referenty

Za profesní riziko (riziko ohrožení zdraví) se již ne-
považuje takzvané referentské řízení motorových 
vozidel, tedy řízení motorového vozidla při výkonu 
práce, nikoli však jako druh práce.
	T o má dva zásadní dopady na zaměst-
nance s prací v I. a II. kategorii, kteří řídí motorové 
vozidlo nikoli jako svůj druh práce, tedy takzvaní 
řidiči referenti (změna se tedy nevztahuje na řidi-
če z povolání), u nichž nebude přítomno žádné jiné 
profesní riziko:

– �Vstupní lékařskou prohlídku mohou nyní absol-
vovat i u svého registrujícího praktického lékaře. 
Dosud musel jejich vstupní lékařskou prohlídku 
provádět jedině zaměstnavatelův poskytovatel 
pracovnělékařských služeb, neboť v případě pra-
cí s profesním rizikem nemohou vstupní lékařské 
prohlídky zajišťovat registrující praktičtí lékaři.

– �Nepodléhají již povinné periodické lékařské pro-
hlídce.

V  oblasti pracovnělékařských služeb došlo od 
1. ledna 2023 i k dalším změnám. Budete-li mít zá-
jem, rádi vám k nim poskytneme bližší informace.

Kontakt pro další informace

V  poslední době se často mluví o  změnách v  oblasti pracovnělékařských prohlídek. 
Protože jde o téma důležité pro zaměstnance i zaměstnavatele, podívejme se v následu-
jícím textu na to, k jakým změnám v této oblasti došlo, a co se naopak (zatím) nemění.

Vstupní lékařské prohlídky 
beze změny. Novinky 
u periodických prohlídek

Mgr. Václav Vlk 
advokát 
Associate Partner 
T +420 236 163 720
vaclav.vlk@roedl.com



→ Právo aktuálně

Přemýšlíte (nejen) o nové ochranné známce? 
Využijte dotace od EU 
Pokud spadáte do kategorie malých a  střed-
ních podniků (tedy pokud máte nejvýše 250 
zaměstnanců a váš roční obrat nepřesahuje 50 
milionů eur), nenechte si ujít grantový program 
Evropské unie, který má podnikům pomoci 
s ochranou práv duševního vlastnictví.
	 Můžete žádat o  proplacení až 75 pro-
cent výše poplatků na registraci národní či ev-
ropské ochranné známky nebo průmyslového 
vzoru, u registrací mimo EU pak až 50 procent, 
maximálně však tisíc eur. 
	 Dále můžete čerpat dotaci ve výši až 
90 procent nákladů na takzvaný IP scan. To je 
služba odborníka na duševní vlastnictví, který 
vám pomůže prozkoumat váš obchodní model 
a  procesy a  doporučí vám vhodnou strategii 

pro ochranu a  rozvoj vašeho duševního vlast-
nictví. V České republice stojí IP scan 900 eur, 
s dotací tedy ušetříte 810 eur.
	 Žádosti lze podávat od 23. ledna 2023 
do 8. prosince 2023. Doporučujeme s žádostí 
neotálet, neboť prostředky se brzy pro velký 
zájem vyčerpají.

Kontakt pro další informace

Mgr. Lenka Hanková
lenka.hankova@roedl.com
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Martina Šotníková
Rödl & Partner Praha

Novelou zákona o mezinárodní spolupráci při sprá-
vě daní implementovala Česká republika evropskou 
směrnici DAC7. Směrnice DAC7 se zabývá výmě-
nou informací od provozovatelů platforem sdílené 
ekonomiky, například Airbnb, Uber nebo Bolt. Cí-
lem DAC7 je získání informací umožňujících kont-
rolu zdanění příjmů realizovaných na těchto plat-
formách. Účinnost novely je od roku 2023.
	P latformou se rozumí software, který 
umožní spojení prodejce s  jiným uživatelem za úče-
lem provádění oznamované činnosti. Platformou nao-
pak není software umožňující pouze zpracování plat-
by, propagaci vybrané činnosti nebo platformy nebo 
přesměrování nebo převedení uživatele na platformu.

	 Mezi vybrané činnosti, kterých se ozna-
movací povinnost týká, patří

– �poskytnutí nemovité věci nebo její části včetně 
například parkovacího místa

– �poskytnutí dopravního prostředku (využití bez ři-
diče)

– �osobní služba (práce fyzické osoby založená na 
čase nebo úkolu) nebo

– �prodej zboží (včetně zvířat)

	 Mezi oznamované informace patří ze-
jména informace o identifikaci prodejce, výši pla-
teb v  jeho prospěch a  identifikaci účtu, na který 
platby směřují. 
	 Oznamovací povinnost se netýká vylou-
čených prodejců, kterými jsou 

→ Daně aktuálně

DAC7: nová oznamovací povinnost pro 
provozovatele platforem

Jste provozovatelem platformy sdílené ekonomiky nebo jste prodejcem na takové platfor-
mě? Pokud ano, může se vás týkat nová oznamovací povinnost DAC7, a to jako oznamo-
vatele nebo osoby, jejíž informace jsou oznamovány.
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Jakub Šotník, Michal Gola
Rödl & Partner Praha

Pokyn č. GFŘ-D-58 k promíjení příslušenství daně, 
který nabyl účinnosti dne 1. února 2023 a kterým se 
ruší dosavadní Pokyn č. GFŘ-D-47, byl vydán v ná-
vaznosti na závěry Nejvyššího správního soudu vě-
nované problematice promíjení daňového penále.
	N ejvyšší správní soud v  této souvislosti 
vyslovil, že při posuzování splnění podmínek pro pro-
minutí penále se sice obecně nebere v úvahu poru-
šení daňových předpisů, které vedlo k uložení penále 
(takzvané zdrojové jednání), správce daně nicméně 
může k tomuto přihlédnout a s ohledem na povahu, 
intenzitu či jiné okolnosti tohoto porušení nemusí 
uložené penále prominout. Typicky se bude jednat 
o  situace, kdy je žádáno o  prominutí příslušenství 
daně, které bylo uloženo z důvodu doměrku DPH pro 
účast daňového subjektu na daňovém podvodu.

	N ově tak správce daně bude při posu-
zování žádosti o  prominutí příslušenství daně zo-
hledňovat kromě součinnosti daňového subjektu 
se správcem daně a četnosti porušování zákonných 
povinností také povahu jednání, které vedlo k ulože-
ní dané sankce. Tento postup se navíc dle nového 
Pokynu č. GFŘ-D-58 uplatní nejen při posuzování 
žádostí o prominutí penále, ale i u žádostí o promi-
nutí úroku z prodlení či pokuty za opožděné tvrze-
ní daně. Co se týče posuzování žádostí o prominutí 
pokuty za nepodání kontrolního hlášení, zde se již 
uplatní Pokyn č. GFŘ-D-29, který rovněž zohledňuje 
uvedené závěry Nejvyššího správního soudu.
	N ový Pokyn č. GFŘ-D-58 se pak zřejmě 
nejvíce dotkne posuzování žádostí o prominutí pe-
nále. Dosavadní praxe byla totiž taková, že správce 
daně při posuzování žádosti zvažoval pouze sou-
činnost daňového subjektu v rámci daňové kontro-
ly a pokud daňový subjekt se správcem daně řád-

→ Daně aktuálně

Nový pokyn GFŘ k promíjení příslušenství daně

Daňový řád umožňuje prominutí penále, různých úroků i pokuty za opožděné podání da-
ňového přiznání. V tomto případě se vyjma splnění základních zákonných podmínek pro 
prominutí uložené sankce posuzují i konkrétní důvody pro prominutí. Zde pak přichází 
v úvahu nový Pokyn č. GFŘ-D-58 k promíjení příslušenství daně, který oproti svému před-
chůdci zpřísňuje pravidla pro promíjení daňových sankcí.

– �veřejnoprávní prodejci
– �kotovací prodejci
– �prodejci velkého rozsahu poskytující nemovitou 

věc a překročí limit 2 000 transakcí a
– �prodejci malého rozsahu s limitem méně než 30 

transakcí a celkovou hodnotou do 2 000 eur 

Prodejce, jehož transakce mají být oznamovány, 
je povinen poskytnout součinnost provozovate-
li platformy. Neposkytne-li prodejce dostatečnou 
součinnost, uzavře mu provozovatel platformy jeho 
účet a znemožní mu opětovnou registraci; nebo mu 
nevyplatí protiplnění. 
	P rovozovatel platformy je nejprve po-
vinen se ohlásit k  oznamovací činnosti. Ohlášení 
provozovatele platformy se podává elektronicky, 
a to do 15 dnů ode dne, kdy se provozovatel platfor-
my stal českým oznamujícím provozovatelem plat-
formy. Dle přechodných ustanovení platí pro ohlá-
šení prodloužená lhůta 75 dní od účinnosti tohoto 
zákona, nejpozději do 3 měsíců, tedy do 3. dubna 
2023. 

	P říslušným správcem daně pro podání 
podle DAC7 je Specializovaný finanční úřad. 
	P rvním oznámením bude oznámení za 
rok 2023. Lhůta pro podání tohoto oznámení je do 
31. ledna 2024.

Kontakt pro další informace

Ing. Martina Šotníková
daňová poradkyně 
Associate Partner 
T +420 236 163 237
martina.sotnikova@roedl.com



→ Daně aktuálně

Novelizace pokynu GFŘ k prominutí pokuty za 
nepodání kontrolního hlášení
Generální finanční ředitelství aktualizovalo Po-
kyn č. GFŘ-D-29 k prominutí pokut za nepodá-
ní kontrolního hlášení. Jedná se již o devátou 
novelizaci tohoto pokynu.
	N ejzásadnější novinkou v  rámci posu-
zování rozsahu prominutí pokuty za nepodání 
kontrolního hlášení je oprávnění správce daně 
při rozhodování zohlednit také povahu, intenzi-
tu či jiné okolnosti takzvaného zdrojového jed-
nání, tedy jednání, které vznik pokuty vyvolalo 
a o  jejíž prominutí je žádáno. Zdrojové jedná-
ní typicky představuje zneužití práva, vědomá 
účast na daňovém podvodu či zastřené daňové 
jednání.
	T o prakticky znamená, že pokud správ-
ce usoudí, že povaha, intenzita či jiné okolnosti 
zdrojového jednání vylučují prominutí pokuty, 

pak správce daně rozhodnutím žádost o  pro-
minutí pokuty za nepodání kontrolního hlášení 
zamítne.
	 V  případě, že vám finanční úřad uložil 
pokutu za nepodání kontrolního hlášení, nevá-
hejte se na nás obrátit s dotazem na možnost 
jejího prominutí. Rádi váš případ posoudíme.

Kontakt pro další informace

Mgr. Jakub Šotník 
jakub.sotnik@roedl.com

JUDr. Michal Gola
michal.gola@roedl.com
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ně spolupracoval, žádosti bylo zpravidla vyhověno 
a  penále prominuto. Nově se ovšem bude muset 
správce daně zabývat i  samotnými důvody, které 
vedly k  doměření daně (zdrojové jednání). Pokud 
k  doměrku došlo například v  důsledku vědomé 
účasti daňového subjektu na daňovém podvodu, je 
velice pravděpodobné, že správce daně takto ulo-
žené penále nepromine. Tento nový postup správ-
ce daně se však netýká jen promíjení penále, nýbrž 
i promíjení jiných sankcí uložených podle daňové-
ho řádu.
	 V  neposlední řadě Pokyn č. GFŘ-D-58 
doplňuje také výčet důvodů, na základě kterých 
lze příslušenství daně prominout. Nově je tak mož-
né prominutí celého úroku z prodlení i pokuty za 
opožděné podání daňového tvrzení z  důvodu, že 

v  poslední den lhůty pro podání daňového tvrze-
ní nefungoval portál MOJE DANĚ, nejednalo-li se 
o plánovanou odstávku portálu.

Kontakt pro další informace

Mgr. Jakub Šotník 
advokát
Associate Partner 
T +420 236 163 210 
jakub.sotnik@roedl.com
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Michael Pleva, Johana Cvrčková
Rödl & Partner Praha

Rakouská společnost figurovala jako prostřední 
osoba v třístranném obchodu se zbožím, které bylo 
dodáno koncovému zákazníkovi v České republice. 
Rakouská společnost vystavila za tuto dodávku 
fakturu, na které uvedla, že se jedná o  třístranný 
obchod, nicméně opomněla uvést, že se aplikuje 
režim přenesení daňové povinnosti a že daň odve-
de zákazník v České republice. Rakouský správce 

daně naznal, že kvůli to-
muto opomenutí nelze 
aplikovat zjednodušení 
pro třístranný obchod, 
a  proto rakouské spo-
lečnosti doměřil daň 
z  titulu pořízení zboží 
v R akousku. A  jelikož 

zboží bylo fyzicky přepraveno do České republi-
ky, a nikoliv do Rakouska, rakouský správce daně 
společnosti upřel nárok na odpočet daně z tohoto 
pořízení zboží. 
	S oudní dvůr Evropské unie (SDEU) bo-
hužel dal rakouskému správci daně za pravdu a ju-
dikoval, že absence informace o tom, že daň odvede 
zákazník nelze nijak nahradit, 
a  že evropská DPH směrnice 
uvedení této poznámky strikt-
ně vyžaduje. Rozhodnutí SDEU 
v  této věci v  podstatě stanoví, 
že uvedení informace „daň od-
vede zákazník“ je, vedle uve-
dení transakce v  souhrnném 
hlášení, další hmotně právní podmínkou pro aplikaci 
režimu pro třístranný obchod. A pokud je tato pod-
mínka porušena, nelze toto zjednodušení aplikovat. 
Tato skutečnost má zásadní důsledky pro prostřední 

→ Daně aktuálně

Náležitosti daňového dokladu u třístranného 
obchodu

Na sklonku loňského roku Soudní dvůr Evropské unie vynesl rozsudek ve věci C-247/21 
Luxury Trust Automobil GmbH týkající se náležitostí u daňových dokladů vystavených 
prostřední osobou v rámci třístranného obchodu. Přestože náležitosti daňových dokla-
dů nejsou na první pohled natolik zajímavé téma, u kterého bychom očekávali závažnější 
dopady v případě jejich neuvedení, tento rozsudek nás přesvědčuje o pravém opaku. 

Odkaz na režim přenesení 
daňové povinnosti je 

podmínkou pro uplatnění 
triangulace

Prostřední osoba musí na 
faktuře za triangulaci uvést 
všechny povinné náležitosti 



→ Rödl & Partner Intern

Akce | Připravujeme pro Vás: březen–červen 2023

Březen 2023
1. Odčitatelná položka na výzkum a vývoj 

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	�T omáš Jirásek, Petr Andrle 

8. Kontroly inspektorátů práce 
a přípravy na ně 

ODLOŽENO – Online seminář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	� Jakub Šotník, Michal Gola

9. Home office v České republice

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	� Martin Zeman, Thomas 

Britz 

Březen 2023
28.
29.

Specialista pro interní oznamování 
a ochranu oznamovatelů v podnikové 
praxi 

Online seminář 
Pořádá:	� Verlag Dashöfer ve 

spolupráci s Rödl & Partner 
Přednáší:	�P avel Koukal 

Duben 2023

4. Nakládání s odpady se zaměřením 
na obchodování s nimi

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	 Jakub Šotník, Michal Gola 
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osobu v řetězci, neboť ta bude z litery DPH legisla-
tivy uskutečňovat intra-komunitární pořízení zboží 
v zemi, jejíž DIČ pro transakci použila, ale nebude mít 
možnost si uplatnit související nárok na odpočet. 
	S DEU dále uvedl, že není možno toto 
opomenutí na faktuře následně opravit tak, aby 
mělo zpětný účinek, a zjednodušení pro třístranný 
obchod se mohlo aplikovat. 

	P okud se účastníte třístranných obcho-
dů jako prostřední osoba, doporučujeme detailně 
prověřit, že vystavujete řádně daňové doklady se 
všemi zákonnými náležitostmi, abyste předešli výše 
popsaným negativním dopadům, které nesprávná 
fakturace může mít. Rádi vám v toto ohledu bude-
me jakkoliv nápomocni.

Ing. Michael Pleva
daňový poradce
Associate Partner 
T +420 236 163 232
michael.pleva@roedl.com

Ing. Johana Cvrčková 
daňová poradkyně
Senior Associate 
T +420 236 163 249
johana.cvrckova@roedl.com

Kontakt pro další informace



Duben 2023

5.
Zastropování cen energií: podmínky 
a nové povinnosti v roce 2023 pro 
velké podniky

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	 David Rys, Petr Andrle 

11.
12.

Specialista Corporate Compliance 
a Compliance Management systému

Online seminář 
Pořádá:	� Verlag Dashöfer ve 

spolupráci s Rödl & Partner 
Přednáší:	�P avel Koukal 

18. Problematika daňových ztrát a jejich 
čerpání

Webinář
Pořádá:	�W olters Kluwer ve 

spolupráci s Rödl & Partner 
Přednáší:	� Jakub Šotník, Martina 

Šotníková

19. Úvod do digitálních právních jednání 
v podnikání a HR

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	� František Geršl, Lenka 

Hanková 

19.
Whistleblowing v rámci vnitřního 
kontrolního systému a zavedení 
vnitřního oznamovacího systému

Online seminář/webinář 
Pořádá:	� Český institut interních 

auditorů ve spolupráci 
s Rödl & Partner

Přednáší:	�P avel Koukal 

26. Nové povinnosti podle zákona 
o ochraně oznamovatelů

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner ve 

spolupráci s FaceUp 
Technology s.r.o. (NNTB)

Přednáší:	�P avel Koukal, Jan Sláma

Květen 2023

3.
Značka a další duševní vlastnictví 
v podnikání – jak je co nejlépe 
využívat a chránit 

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	�N ora Haapala

10. Odpovědnost jednatelů a vedoucích 
zaměstnanců v obchodní společnosti

Online seminář 
Pořádá:	� Verlag Dashöfer ve 

spolupráci s Rödl & Partner 
Přednáší:	�P avel Koukal 

17. Co nového v korporátní compliance 
(2023)

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha ve 

spolupráci se Sdružením 
pro compliance

Přednáší:	�P avel Koukal, Juraj Szabó, 
Vladimír Valenta

23. Daňové sankce podle daňového řádu

Webinář
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	� Hana Krejčíková, Adam 

Macek

24. Na co si dát pozor v kupních 
smlouvách se zahraničními partnery

Webinář
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	�A lice Kubová Bártková

31.
Dopady německého zákona o náležité 
péči v dodavatelských řetězcích na 
české obchodní společnosti

Online seminář 
Pořádá:	� Verlag Dashöfer ve 

spolupráci s Rödl & Partner 
Přednáší:	�P avel Koukal 
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Červen 2023

7. Odpovědnost jednatelů s.r.o. 
a vedoucích zaměstnanců

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	�P avel Koukal, Alena 

Spilková 

16. Pracovní právo v podnikové praxi

Setkání u kulatého stolu
(pouze prezenčně)
Pořádá:	�R ödl & Partner Brno 
Přednáší:	� František Geršl, 

Martina Pumprlová 

Červen 2023

21. Dividendy z pohledu právního, 
účetního a daňového

Webinář 
Pořádá:	�W olters Kluwer ve 

spolupráci s Rödl & Partner 
Přednáší:	�P avel Koukal, Jaroslav 

Dubský, Miroslav Kocman
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Tento newsletter je nezávaznou informační brožurou a  slouží obecným 
informačním účelům. Nepředstavuje právní, daňové ani podnikové po-
radenství, jeho cílem není ani nahrazení individuálního poradenství. Při 
zpracování newsletteru se společnost Rödl & Partner snaží o maximální 
pečlivost, nemůže ale převzít odpovědnost za správnost, aktuálnost a úpl-
nost informací. Protože se zde obsažené informace nezabývají konkrétní-
mi tématy jednotlivých fyzických nebo právnických osob, měl by si klient 
požadované informace vždy ověřit poradenskou zakázkou. Rödl & Partner 
nepřejímá odpovědnost za rozhodnutí, která čtenáři na základě článků 
newsletteru učiní. Naši poradci jsou Vám rádi k dispozici.
	 Veškerý obsah newsletterů zveřejněný na internetu 
včetně odborných informací je duševním vlastnictvím společnosti 
Rödl & Partner a je chráněn autorskými právy. Uživatelé mohou obsah 
newsletterů stahovat, tisknout nebo kopírovat pouze pro vlastní 
potřebu. Jakékoli změny, rozmnožování, šíření nebo sdělování tohoto 
obsahu nebo jeho částí veřejnosti, ať už online nebo offline, vyžadují 
předchozího písemného souhlasu společnosti Rödl & Partner. 
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březen 2023
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www.roedl.cz/cs/cz/Events.aspx

s námi nemusíte
nic dohánět


	→  Právo aktuálně  -  Připravte svůj byznys na Brexit. Status quo v oblasti průmyslových práv

